

# ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЁННО

Всё дальше и дальше безжалостное время уносит нас от грозных военных лет. Но тем дороже свидетельства очевидцев, каждый факт об этом «главном событии XX века», как называли его наши соотечественники, отвечая на опрос социологов. Всё до подробностей для нас бесценно. Ведь с каждым годом уходят из жизни участники этой великой битвы с фашизмом.

...Мы мчимся в командировку за сотни вёрст, чтобы встретиться с ветераном войны, передать потомкам его рассказ, поклониться памяти тех, кто «не вернулся из боя». Но однажды мы вдруг поняли: а ведь и рядом с нами, практически в каждой семье жили и ещё живут, к счастью, участники Великой Отечественной. Война стояла у каждого порога, вошла в каждый дом людей старшего поколения. Все мы, живущие сегодня в России, — дети Победы и поколения победителей. И об этом мы не забываем.

Полистайте ребячью сочинения о своих дедах и прадедах — короткие, с грамматическими ошибками, но такие искренние, наполненные такой гордостью за подвиги своих близких. Сколько в них прекрасных имён, сколько волнующих событий, переданных по-детски просто и даже скромно, но от этого ещё более трогательно-щемящих...

Пройдите по маленьким залам школьных музеев, остановитесь у экспозиций уголков боевой славы — сколько прекрасных лиц! Молодых, словно высвеченных изнутри ощущением счастья и полноты жизни... Для многих из них будущее так и не наступило...

В радостно-скорбный юбилей нашей Великой Победы вспомним всех поимённо! Мы ведь знаем: нет безымянных героев.

У нас небольшой редакционный коллектив. Но имена наших отцов, дедов, а теперь уже и прадедов, вынесших на своих плечах все тяготы военного лихолетья, составили скромный пантеон. Такие мемориалы есть в каждой школе, техникуме, вузе, в каждом научном и методическом учреждении — в любом трудовом коллективе. Пусть не на мраморной мемориальной доске, написанные золотыми буквами появятся имена наших близких — ветеранов войны, а на обыкновенном листе бумаги, вывешенном на самом видном месте. Это наш долг перед ними, наш общий низкий поклон тем, кого уже нет с нами, наша общая поминальная о них молитва...

Вот он, наш скромный мартиролог — отцов, матерей, братьев и сестёр, дедов и прадедов — участников Великой Отечественной войны:

Абрамов Иван Дмитриевич,  
Алексейчук Сидор Савельевич,  
Арманов Николай Дмитриевич,  
Березин Кузьма Васильевич,  
Березин Николай Кузьмич,  
Березин Пётр Кузьмич,  
Бондарев Афанасий Филиппович,  
Бондаренко Павел Григорьевич,  
Буланов Иван Прокопьевич,  
Веденин Егор Яковлевич,  
Дуденко Аким Григорьевич,

Ермолаев Яков Яковлевич,  
Карпов Николай Алексеевич,  
Клязмин Николай Михайлович,  
Котов Василий Николаевич,  
Проноза Константин Георгиевич,  
Раковщик Николай Исаакович,  
Сконкин Алексей Потапович,  
Терёшин Сергей Матвеевич,  
Целищев Иван Фёдорович,  
Цыганков Василий Александрович,  
Шеногин Александр Иванович.

Вечная им слава и память!

А с теми, кто сядет с нами за праздничный стол 9 Мая, мы поднимем бокалы, споём военные песни, послушаем (в который раз — с волнением!) их фронтовые рассказы...

Дорогие наши ветераны Кира Георгиевна Дуденко, Василий Григорьевич Лушагин, Алексей Дмитриевич Морозов, Яков Яковлевич Пащенко! Всем коллективом мы поздравляем Вас с Вашей Великой Победой, к которой Вы шли долгие 1418 дней. От души желаем Вам доброго здоровья, хорошего самочувствия и долгих лет жизни! Вы — наша гордость, наша нравственная опора, немеркнущий пример мужества, патриотизма, ратного подвига, бессмертного служения Отечеству. Любим Вас и бесконечно Вам благодарны...

Коллектив редакции журнала «Народное образование».